

PRECIO.

En toda la isla,
6 rs. vn.**EL BIEN PÚBLICO.**

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.**LAS AVES DOMÉSTICAS.**

A la cabeza de las aves, cuya propagacion se procura con esmero para utilidad del hombre, debe figurar el gallo.

Este rey de los corrales procede originariamente del Asia, y debemos reconocer en sus costumbres conserva todavía muchos resabios de la vida oriental.

Como los monarcas de su país, es el señor de un serrallo, en el cual reina por medio del amor y de la violencia.

Sin embargo, preciso es confesar que, en medio de todo, le caracteriza una arrogante galantería, que le distingue de los demás bípedos plumas.

Vedle si no adornado con un espléndido plumaje, semejante al manto real, cuya cola majestuosa parece sembrada de deslumbradoras esmeraldas, rubies y topacios.

Su erguida cabeza ostenta la diadema, símbolo de su soberanía; su andar es grave y arrogante; su cólera real se enciende fácilmente y castiga con ejecutiva prontitud las faltas de los súbditos de su imperio.

Los celos le exaltan fácilmente, celos de amor y de dominacion: que un gallo de otro corral invada su gallinero; bien pronto el señor de los dominios asaltados corre hácia el intruso, le ataca sin descanso hasta vencerle ó morir, y si triunfa, inmediatamente los cantos de victoria anuncian el triunfo del vencedor.

Esta propension á los combates ha hecho idear á los hombres las peleas de los gallos, arrojando á la liza gladiadores que se disputan la arena hasta tñirla con su sangre.

Estos combates dan lugar á cuantiosas apuestas entre los aficionados, y en España, donde nos pintamos solos para imitar los usos extranjeros, hemos implantado también los circos gallísticos, en donde hace las delicias de los aficionados el valor de las jacas, como hiperbólicamente hemos dado en llamar á los plumados combatientes.

La ferocidad de los interesados en esta lucha, teniendo en poco los espolones, defensa natural del gallo, ha inventado atar en ellos unas hojas de acero aguzadas, con las que los combates son generalmente mortales.

Los indígenas de nuestro archipiélago filipino son de los mas aficionados á este espectáculo, y es raro el que allí no tiene su gallo, que le sirve de objeto de especulacion.

Pero entre todos, los ingleses se han hecho famosos por estas luchas, para las que educan verdaderamente sus gallos, elegidos entre una raza que escende en bravura á todas las demás.

El gallo es el símbolo de la vigilia, y antiguamente solian rematarse las agujas de los campanarios con la figura de esta ave, para demostrar la vigilancia que la Iglesia debe tener para defender y propagar su fé.

En efecto, el gallo suele sacudir el sueño luego que pasa la media noche, y su canto claro y penetrante es la primera salulacion que recibe el nuevo día.

La supersticion de otros tiempos suponía virtudes extraordinarias al canto del gallo, y los duendes y brujas tenían en él un enemigo irreconciliable.

En las aldeas, en donde se dedican mas especialmente al cuidado de estas aves, se nota que, luego que uno de ellos entona su cántico matutino, aguarda la contestacion del gallo del corral inmediato, que no se hace esperar, y á la que van sucediéndose las de otros muchos que se pierden cada vez mas lejos, como si todos quisieran hacer una protesta de su respectiva vigilancia.

Así como el gallo es altivo y fiero, la gallina es apacible y mansa. Su vida puede decirse que está consagrada á los deberes que le impone su extraordinaria fecundidad.

Durante la primavera, la gallina pone ordinariamente un huevo; rara vez dos, y es de ver el solícito cuidado con que registra primero un lugar escondido donde ocultarle, previniendo el tiempo de la incubacion.

Cuando este llega sus cuidados redoblan; una vez que tiene ya suficiente número de huevos, ya suyos, ya de los que otras gallinas han depositado en su escondrijo, empieza su materno cuidado.

No los abandona mas que el tiempo necesario para comer, porque su instinto le enseña que no deben perder el calor que su cuerpo y plumazon les comunican, calor que se mantiene á los 40 grados centígrados, poco mas ó ménos.

A los cuarenta dias los polluelos, ya completamente desarrollados, deben romper el casco, ayudados de la madre, y apenas dejan aquel recinto, es de ver la ligereza con que desde el primer momento corren y revolotean alrededor de la gallina.

Entónces pierde su cobardía proverbial, y en cuanto ve amenazados sus polluelos de cualquier peligro se convierte en una leona, que no repara en el número ni fuerza de sus contrarios, sosteniendo verdaderas luchas contra enemigos incomparablemente mas poderosos, como son perros y gatos.

Entre las gallináceas aclimatadas en Europa no debemos olvidar el pavo.

Es originario del Nuevo Mundo, de donde los trajeron los jesuitas, sino «ad majorem Dei gloriam», por lo ménos para una de las mayores glorias culinarias, sobre todo desde que los adelantos del siglo le asociaron á las frutas del Perigord.

El arcabuceador de los hugonotes fué también el primer enemigo que los pavos tuvieron en Europa, y la noche de las bodas de Carlos IX fué la verdadera «Saint Barthelemy» de aquellos desventurados huéspedes indios.

El destierro y la domesticacion han degradado por completo á los pavos, que en su estado salvaje tienen extraordinaria energía y mucho movimiento.

Se reúnen en bandas de un centenar, y como andan mucho, llevan á cabo emigraciones á países muy distantes.

Los machos son muy fieros, y á no ser por el cuidado de los hombres romperian todos los huevos.

En el estado doméstico han adquirido una apatía y torpeza que les son proverbiales.

Es sabido que experimentan un invencible horror hácia el color rojo, y basta enseñarles un trapo de este color para enfurecerlos.

Si obligamos á un pavo á agacharse, y entonces le colocamos en el dorso un hacecillo de paja, no se atreve á levantarse, como si aquella ligera carga le agobiase.

Pero, de todos modos, su mérito en el asador es tal que de buena gana le perdonamos su estupidez.

Otra de las aves que, aunque no muy frecuentemente, suele verse en los corrales, es la llamada «gallina de Guinea ó pintada.»

Se distingue por su plumaje apizarrado, con manchas blancas; su forma es poco esbelta y su carne no muy fina; sin embargo, los gastrónomos prefieren los huevos de estas aves á los de la gallina común.

La de Guinea es generalmente pendenciera y traidora, siéndole poco ménos que imposible vivir en paz con los demás pobladores del gallinero.

Semejante á esas gentes cuyo prurito es malquistar ó indisponer á todo el mundo, la gallina de Guinea anda de continuo levantando camorras, y allí donde no hay disputa, pendencia, ruido y escándalo, allí está en medio de todo, provocando esos tumultos tan frecuentes en los corrales.

Sus gritos desagradables, su mala intencion con los pollos y sus revueltas hacen que los colonos se cansen pronto de estas aves y se decidan á darles muerte.

El «faisan,» hermoso príncipe de los corrales, que solo cede en magestad y orgullo al pavo real, es de quien dice la tradicion que importado fué á la conquista del vellocino de oro, cuyo héroe le dió su nombre; pues de Fason ó Jason se llamó faisan.

Aclimatado en Grecia, se estendió por toda Europa, y en la Edad Media servia de aliciente á los cazadores aristocráticos.

Hoy no se encuentra ya en estado salvaje en los bosques de España, si bien debia ballarse en la época dicha, pues los tratados de cetrería hablan de él y dan reglas acerca de la época y parajes mas oportunos para su caza.

Tienen la torpeza de las demás gallináceas, y colocados en lo alto de un árbol se creen libres de todo peligro, siendo allí cazados impunemente á la luz de la luna.

Pero el ave que realmente representa la aristocracia de su especie es el «pavo real.» ¡Cuán orgulloso, necio y pagado de sí mismo es, este monarca bufon!

Habitante primitivo de los países de Oriente, embrutecida por la servidumbre, el pavo real era digno soberano de las aves de aquellas comarcas.

Salomón, Alejandro Magno, Vitelio y el Sibarita Heliogábalo, protectores de esta ave, no vieron en sus plumas, en su falso oropel y en su vanidad ridícula una sátira viviente de su majestad.

Paraos á contemplar; ved cómo se mece, pasa y repasa á nuestra vista, estendiendo su rueda y cambiándose de varios puntos, para que podamos admirar, todos los matices de su plumaje.

Gusta de andar por las alturas; los tejados miradores y las ramas empinadas de los árboles son sus lugares favoritos, para tener ocasion de lucir su cola.

El pavo real es también polígamo, pero temeroso de que sus pollos le arrebaten el cetro de vanidad, rompe los huevos de las hembras cuando esta se descuida.

Parodia de las crueles intrigas y crímenes que la historia del despotismo registra en los palacios de los grandes de la tierra.

La voz del pavo real es ridícula y chillona, y, en

fin, cuando al otoño la naturaleza le despoja de sus galas, mohino y avergonzado, corre á ocultarse en un rincón del gallinero, huyendo de las miradas de las gentes, hasta que la primavera le devuelve el esplendor perdido.

¡Ah! parece que la naturaleza ha querido presentar un faesimile en estos animales de lo que son en el mundo muchas de las vanidades del hombre.

—Doctor Dulcamara.

(El Eco de las Ciencias.)

Noticias Estrangeras.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES del «Diario de Barcelona.»

Paris 31 de mayo.

¿Qué influencia ejercerá la votacion de ayer? ¿Se retirará el ministerio? ¿Se limitará á modificar su programa? Tales son las preguntas que el público se dirige, sin que nadie acierte á darse respuesta categórica.

Algunos diputados de la extrema derecha manifiestan que no quieren consentir en que se divida en dos períodos la discusion de la ley municipal, y en que el primer título de esa ley obtenga la prioridad en los debates. Esta obstinacion puede ser funesta á los intereses conservadores. Urgen las nuevas leyes electorales, á fin de que se pueda proceder á los elecciones de Consejos generales y ayuntamientos. Conviene, en concepto de la derecha moderada, despachar pronto el título primero de la ley de eleccion de ayuntamientos á fin de que pueda discutirse la otra ley electoral. La opinion conservadora reclama esta ley con instancia, y los que retarden su discusion incurrirán en grave responsabilidad ante el país.

Ayer en la bolsa corrió la voz de que el general Cisey, presidente del Consejo de ministros, al recibir á la oficialidad del ejército de Paris habia pronunciado frases belicosas. Esta noticia es infundada, y solo fué un ardid para operaciones á la baja.

Se asegura que M. Vingtain, diputado del centro derecho, ha tenido una entrevista con el jefe del centro izquierdo. Podria pues suceder que se viniese á un acuerdo entre estos dos grupos parlamentarios. Por otra parte, parece que el duque d'Audiffret Pasquier ha ido á visitar á M. Thiers, y le ha ofrecido su cooperacion para establecer la república. Dicese que este cambio de actitud es motivado por la eleccion de M. de Bourgoing.

Ayer sábado se reunió el jurado á instancia de un periodista conservador para discutir la oportunidad de espulsar á cuatro individuos de la Sociedad de literatos, que los consejos de guerra condenaron por hechos relativos á la Commune. Estos cuatro individuos son Felix Pyat, Pascual Grouset, Julio Vallés y Razoua.

Se anuncia, que M. Magne va á dejar la cartera por falta de salud, muy decaida de un mes acá. Pero los bonapartistas le incitan á conservar su cartera.

El conde de Vogué, individuo de la Academia de inscripciones, embajador francés en Constantinopla, habiendo sido vivamente instado por varias personas para obtener comunicacion de las noticias relativas al descubrimiento de la Vénus de Milo, contenidas en los archivos de la embajada, ha contestado dirigiendo una carta á sus coacadémicos. De ella se desprende que los dos trozos de la Vénus no se descubrieron á un tiempo; que los brazos de la estatua no fueron rotos al embarcarla, y podria ser que ya le faltasen al descubrirse dicha estatua, puesto que M. Bret, agente consular francés en Milo, hizo es-

cavaciones en terreno inmediato.

Pero el documento principal, la Memoria de M. Bret, no existe en nuestros archivos. El embajador ha mandado proceder á averiguaciones que hasta ahora no han dado resultado.—D,

Versalles 1.º

La sesion ha presentado hoy algun interés. Habiéndose suscitado una discusion sobre la ley municipal y en particular sobre el sistema de eleccion de los ayuntamientos, M. Jozon, diputado de la izquierda, ha protestado contra las tentativas de mutilacion que el centro derecho dirige contra el sufragio universal. M. de Haussonville ha contestado diciendo que sus amigos no tenian intencion de mutilar el sufragio universal sino de corregir sus inconvenientes. «No quisiéramos, ha dicho, favorecer los proyectos del partido Bonapartista que, si suprimiéramos el sufragio universal, esplotaria muy pronto nuestro yerro como lo hizo ya en 1851.» M. de Haussonville ha censurado entónces al partido bonapartista con la mayor energía, y toda la Cámara ha aplaudido, ménos los imperialistas que han permanecido silenciosos.

Despues de esta manifestacion M. de Haussonville ha atacado á los legitimistas con no ménos energía, pero sin vituperar á los amigos del conde de Chambord. Les ha acusado de considerar la monarquía como un gobierno de derecho divino y de haber impedido con su conducta imprudente la restauracion del gobierno monárquico.

Al oír estas palabras, la derecha y la extrema derecha han manifestado una viva indignacion. Varios realistas se han levantado, entre otros el marqués de Francieu, y han dirigido al orador palabras duras y ofensivas. M. de Haussonville ha continuado sin embargo hablando, y ha dicho al terminar que supuesto que la monarquía era imposible, era preciso organizar los poderes del mariscal, esto es, consolidar el régimen republicano, y ha aconsejado al centro izquierdo que se uniera al centro derecho para constituir un gobierno estable.

M. Amadeo Lefevre-Pontalis, individuo de la extrema derecha, ha rebatido con vigor los argumentos de M. de Haussonville, añadiendo que la derecha no se opondrá á la votacion de las leyes secundarias, pero no consentirá nunca en votar la organizacion de los poderes del presidente por siete años. Esta declaracion ha producido grande emocion en los grupos de la izquierda y un tumulto indescriptible.

Permítame V. ahora que le dé nuevos detalles sobre la actitud de la extrema derecha.

Esta fraccion perversa con propósito deliberado en la política á que sacrificó el 16 de mayo el ministerio del duque de Broglie. Se habia dicho que lo votacion de la extrema derecha en aquella sesion habia sido incidental, pero por el contrario el primer acto de su programa. El sábado, antes de la sesion, los diferentes grupos parlamentarios se reunieron. M. Ernoul, á consecuencia de deliberaciones tomadas en el seno de la derecha moderada, propuso á los diputados de la extrema derecha una transaccion que consistia en pedir simplemente que se pusiera en la órden del día la parte de la ley de ayuntamientos concerniente á las elecciones; que se discutiese despues la ley sobre eleccion de diputados, pasándose despues á discutir la segunda parte del proyecto de la ley municipal.

Esta transaccion respetaba la dignidad de la extrema derecha, y la proporcionaba ocasion de reconstituir sobre las antiguas bases la mayoría conservadora. M. Luciano Brun tomó la palabra y combatió la proposicion formulada por M. Ernoul. La reunion acordó rechazar esa transaccion y se manifestó «resuelta á continuar en el terreno en que se

colocó en 16 de mayo.» ¡Está con los radicales y los bonapartistas!

Ya sabe V. que Raschid-bajá, ministro de Negocios estrangeros de Turquía, destituido recientemente por el Sultan, se inclinaba á una política de contemporalizacion con los católicos. La destitucion de este ministro parece haber empeñado al gabinete otomano en el camino de la severidad con respecto á los católicos, severidad que ha comensado ya á ejercerse en Malatia, cerca de Diarbekir, y en Nardin. Todo esto es efecto de la menor influencia de que ahora goza allá la diplomacia francesa que en tiempo de Napoleon III no se dejaba aventajar por los diplomáticos protestantes de la Prusia.—D.

Noticias varias.

La Direccion de aduanas y contribuciones ha publicado, segun costumbre, la estadística relativa á los cuatro primeros meses de 1874.

De esa estadística tomamos los siguientes datos.

El valor total de las mercancías importadas en dicho período es 1.215.601.000 francos. En primero de mayo de 1873 las importaciones no habian alcanzado mas que á 1.023.280.000 francos. Diferencia en favor de 1874: 192.321.000 francos.

Las esportaciones al contrario revelan una disminucion.

En los cuatro primeros meses de 1874, han ascendido á 1.203.162.000 francos. En 1873 ascendieron á 1.312.822.000 francos.

En el mismo período, las aduanas y las contribuciones indirectas, hecha deduccion de gastos, han producido 340.911.000 francos; ó sea un aumento de 2.792.000 francos sobre el rendimiento de los cuatro primeros meses de 1873.

El gobernador de Cádiz, en telégrama de hoy participa que el cabecilla de la partida cantonal levantada en Alcalá de Guadaira, Federico Reymacho (a) Zorra, fué muerto en la batida que ayer se dió á la expresada partida por los vecinos de Alcalá, mandados por el teniente alcalde en el punto de la Chumeta.

El poderoso buque acorazado «Inflexible» tendrá una coraza de 110 piés de largo con un espesor de 24 pulgadas, protegiendo con tan monstruosa y sólida muralla de hierro las máquinas y la formidable batería, compuesta de 4 cañones de 80 toneladas cada uno. El «Inflexible» será mucho mas poderoso que la «Devastation».

Segun un periódico ruso, se está construyendo actualmente en el arsenal de Nicholaiw un nuevo buque acorazado que se llamará «Vice-almirante Popow», en honor del inventor de los buques blindados. El bao del nuevo buque tendrá 20 piés mas que el de la «Popowka Novgorod». El «Vice-almirante Popow» tendrá una segunda coraza de 7 pulgadas de espesor, de suerte que el espesor total de las dos corazas que protegerán el casco del buque será de 19 pulgadas. La máquina tendrá 640 caballos de fuerza.

Los periódicos de Cádiz, que recibimos hoy, dan algunos pormenores interesantes de la insurreccion; al parecer cantonalista, abortada en aquella provincia, de cuya terminacion hemos dado cuenta á nuestros lectores.

El sábado se alarmó la ciudad de Medina-Sidonia. El alcalde de Alcalá de los Gazules anunció que se estaba reuniendo en aquel término un grupo de hombres de malos antecedentes con propósito de caer sobre Medina, abrir las puertas de la cárcel, engrosar las filas de los insurrectos, impedir la sa-

lida de los quintos y hacerse de fondos.

El teniente alcalde señor Roza reunió guardia rural, serenos, municipales y dos guardias civiles y formó un plan de defensa, de acuerdo con los vecinos, que estuvieron en expectativa toda la noche; el domingo al amanecer se supo que mas de 50 insurrectos habian llegado á Paterna, habiendo pedido á algunos vecinos armas y caballos, y dirigiéndose hacia Gijón. El gobernador de Cádiz se ocupó en el acto del asunto y envió inmediatamente refuerzos. El alcalde y dos tenientes de alcalde de Medina estaban desde el lunes en aquella capital, y eran varias las personas que habian abandonado la poblacion de Medina.

Se ha fundido últimamente en la fundicion de Perno (Rusia) un yunque de 500 toneladas de peso que ha costado á razon de 1.600 reales tonelada. En dicha fábrica se están empleando, y con excelente efecto, prensas hidráulicas para el forjado, en vez de martillos movidos por el vapor.

Correo de ayer.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES

Madrid 8 junio.—La «Gaceta» dice que el general Concha participa habersele presentado á indulto 30 carlistas; nueve de ellos armados.

El coronel Roda ha batido en Onda á la faccion Sierra Morena, desalojándola del pueblo y causándola dos muertos, cuatro prisioneros y varios heridos y cogiéndola documentos importantes y efectos de guerra.

Los representantes de tenedores del cupon exterior celebrarán hoy una última conferencia con el señor Camacho.

Desmientese la existencia de una nota de Washington respecto á los asuntos de Cuba.

El Tesoro realizará hoy una operacion de 6 millones con varios banqueros y con las mismas condiciones anteriores.

Continúan las operaciones.

El «Imparcial» dice que la escuadra de monitores de los Estados Unidos llegó á Cayo Hueso haciendo la visita acostumbrada.

Han ingresado en caja 25,266 mozos. Faltan los datos de Cataluña.

El general Echagüe llegó ayer á Alsásua.

Los radicales se dividen, fusionándose unos con los republicanos, y declarándose otros progresistas.

El general Concha es favorable á la neutralidad del ferro-carril del Norte.

El duque de la Torre ha conferenciado con los señores Topete y Martos.

Aumentan las partidas fueristas en Vizcaya.

Quince batallones carlistas defienden á Estella y se atrincheran en Monte-Jurra.

El general Concha está restableciéndose de la disenteria.

El general Echagüe llegó á Alsásua.

Mañana llega el señor Castelar.

Mañana aparecerán en la «Gaceta» los nombramientos de los nuevos concejales y diputados provinciales de Madrid.

Segun una correspondencia del Norte publicada por el «Imparcial», los carlistas emplumaron en la plaza de Peñacerrada y á la vista de todo el vecindario, y sin que ni siquiera el clero de la poblacion se opusiese á semejante barbaridad, tres mugeres jóvenes por el solo delito de querer marcharse á servir á Vitoria.

Se asegura que los señores Cabezas y Sanchez Bustillo han recibido el encargo de traducir en decretos los proyectos del señor Camacho,

Parece que si los proyectos fueran desechados ó mal recibidos por la opinion el general Zavala piensa sustituir al señor Camacho, á cuyo efecto ha ofrecido la cartera de Hacienda al señor Candau por haberla rehusado el señor Alonso Martinez.

En el consejo de hoy parece que se ha tratado de las instrucciones que se han de dar al nuevo representante en Washington señor Mantilla para contestar á algunas indicaciones que ha hecho aquel gobierno respecto de los bandos últimamente publicados por el general Concha en la isla de Cuba.

La presentacion de la escuadra de monitores en Cayo-Hueso no tiene significacion alguna, puesto que todos los años acostumbra pasar una temporada en aquel puerto.

Dícese que si el general Concha se viera obligado á regresar á Madrid, el general Moriones ó Echagüe se encargarían del ejército del Norte.

Lisboa 8.—Se ha dado un banquete en honor del señor Castelar al que asistían treinta personas. En los brindis el señor Castelar defendió la república, pero declaró que debe anteponerse el amor y la patria al de la república. Dijo tambien que seria un crimen alterar la paz de Portugal. Hoy ha marchado hácia el Norte.

Madrid 8 de junio.

Ha terminado el conflicto electoral surgido en Abrantes.

Los cantonalistas han llegado á Ceuta.

Las partidas fueristas pusieron en alarma al Prentendiente.

Aumentan las deserciones y la desmoralizacion de las filas carlistas.

Refuézense las fortificaciones de Cuba.

Han sido devueltas á sus dueñas las mercancías que se apresaron á los cantonales.

Diez batallones se han incorporado á la division que manda el general Concha.

Segun dice un periódico, créese que se rechazarán los progresistas procedentes del radicalismo que pretenden fusionarse con los antiguos progresistas.

El señor Castelar es esperado el viérnes.

Los carlistas abandonaron Villareal y otros puntos.

Madrid 9 de junio.

En la reunion de tenedores no se llegó á un acuerdo. Se celebrará una nueva reunion el miércoles.

La «Correspondencia» dice que el señor Camacho ha recibido proposiciones para un anticipo de 600 millones.

Hoy conferenciará la comision de Cataluña con el general Zavala acerca de las necesidades del Principado.

El Consejo se ocupó de asuntos de guerra.

Créese que hoy se emprenderán en el Norte las operaciones decisivas.

El señor Sagasta desiste por ahora de publicar su circular á los gobernadores.

El general Concha está ya restablecido.

Hay probabilidades de la reapertura del ferro-carril de Francia.

El Tesoro ha recibido 20 millones.

Los carlistas de las inmediaciones de Bilbao se han retirado hácia Estella.

Varios carlistas han depuesto las armas pidiendo el ingreso en el ejército.

Aumentan las partidas fueristas.

Madrid 10.

Los carabineros y guardia civiles del Norte van regresando á sus respectivos puestos.

París 10 de junio.

En las elecciones parciales que ha habido en Bélgica han triunfado los candidatos liberales, disminuyendo por consiguiente la mayoría del ministerio en el Senado y en la Cámara de diputados.

El ejército del Norte se halla entre Tafalla y Logroño.

Crónica Local.

A las cuatro de la tarde de mañana en el salon de la biblioteca publica de esta ciudad debe celebrarse la reunion de que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

El dia 15 de los corrientes concluye el plazo señalado por la ley, para que los ciudadanos que se hallen en alguno de los casos previstos en el artículo 670 de la Ley de Enjuiciamiento criminal, puedan pedir su exclusion de las listas del Jurado.

Los que no hagan valer su derecho hasta dicho dia no podrán dispensarse de ejercer el cargo de Jurados caso de ser elegidos.

Anteayer recibieron el grado de bachiller en el Instituto libre de 2.ª enseñanza de esta ciudad los alumnos del mismo don Claudio Sturla y Saura, don Sebastian Fuxá y Seuret, y don Juan Riudavets y Saura.

Felicitemos á los espresados jóvenes y á sus familias.

En la tarde de ayer se verificó la procesion acostumbrada por ser octava de la festividad de Corpus Christi.

A causa de la hora avanzada que llegó el vapor-correo Menorea nuestros lectores se ven privados del acostumbrado alcance.

Ha sido nombrado Comisario de Guerra de primera clase en esta plaza D. Juan Salas y Alvarez.

A bordo del vapor-correo Menorca llegó á esta la familia del Exmo. Sr. General Gobernador militar de esta plaza, a quien damos la bienvenida.

Tambien llegaron en el mismo vapor los Sres. Pou y Malberti de que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

En la tarde de ayer fué encontrado, en el punto denominado el «Funduco» y conducido al Subgobierno, un pobre cubano á quien al parecer despues de haberlo atado le infirieron algunas heridas. Como el Juzgado entiende en el asunto nos abstenemos por hoy de dar mas detalles.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Habana 4 Junio.

Mahon 11.

Cotizacion de hoy. Oro 176.
Papel sobre Lóndres 180.

Habana 5 junio.

Mahon 11.

Cotizacion de hoy. Papel sobre Lóndres 185 por ciento.



